



# Hlas severu

Čtrnáctideník pro varnsdorfské občany

www.varnsdorf.cz

15. června 2023 • číslo 12

## Město má přislíbenou dotaci třináct milionů korun na výstavbu moderního skateparku v Západní ulici

**Varnsdorf** ■ O vybudování moderního skateparku s odpočinkovou zónou na místě chátrajícího objektu v Západní ulici se začalo mluvit zhruba před dvěma lety. Město nyní uspělo se svou žádostí a má přislíbenou dotaci třináct milionů korun.

Před dvěma lety si Varnsdorf nechal zpracovat studii a projekt na moderní skatepark s odpočinkovou zónou od architektonického studia z Prahy, které stojí například za volnočasovými areály v Řeporyjích, Čakovících či skateparkem v Chebu. „Jsem architektonické studio složené z architektů a inženýrů, které spojuje společná vášně pro skateboarding. Náš volný čas rádi trávíme ve veřejném prostoru a všimáme si detailů, které razantně ovlivňují pocit z daného prostředí. Naší filozofií je zapojit freestyle sporty do plánování měst tak, aby vznikl co nejatraktivnější sociální prostor jak pro jezdce, tak i pro širší veřejnost. Naše návrhy jsou inovativní, profesionální a šité na míru konkrétní lokalitě. Místa námi navržená neslouží jenom pro skateboarding, ale i jako veřejný prostor vybízející k sociální interakci,“ stojí na stránkách studia.



Varnsdorf má přislíbenou dotaci, bývalou textilku by mohl v příštích letech nahradit moderní skatepark; foto miw.cz

„V tu dobu už jsme měli připraven i demoliční projekt na objekt bývalé textilky, kterou město koupilo od soukromého vlastníka v roce 2018 za částku 350 tisíc korun. Vzhledem k tomu, že by demolice vyšla městský rozpočet na nemalé finanční prostředky, rozhodli jsme se počkat, až bude vyhlášena dotační výzva určená ke zbourání takových budov. Ta nakonec byla vyhlášena až minulý rok na podzim,“ vysvětlil místostarosta města Jan Šišulák.

Nyní město obdrželo oznámení

o předběžném vyhodnocení žádosti s tím, aby do září letošního roku doplnilo další potřebné dokumenty. Jedním z dokumentů je například i doložení financování akce, o tom rozhodlo zastupitelstvo na svém květnovém zasedání. Přislíbená dotace je ve výši třinácti milionů korun. Samotná demolice a následná revitalizace parku a výstavba skateparku je předběžně vyčíslena na necelých 31 milionů korun.

„Celý prostor by měl být pojat velmi moderně. Areál bude začleněn do krajiny a doplněn o další ze-

leň. Nepůjde o klasický skatepark, nebudou zde kovové překážky, ale betonové tvarované plochy, které budou i minimalizovat případný hluk. Chceme, aby zde vzniklo místo pro všechny generace. Mělo by jít o takový volnočasový park pro všechny,“ doplňuje místostarosta města Jiří Sucharda.

Celá lokalita by pak navazovala na přilehlou cyklostezku i sportovní areál vedle plaveckého bazénu. V daném místě by navíc ve spolupráci s Povodím Ohře měla vzniknout tzv. náplavka.

Tomáš Secký

### Z OBSAHU ČÍSLA

Den s integrovaným záchranným systémem lákal 3

Po 8 letech se vrací vlaky mezi Varnsdorf a Seifhennersdorf 3

Farmářská tlačěnka z Varnsdorfu získala prestižní značku 5

Noc kostelů se těšila velkým zájmem návštěvníků 6

Ve Varnsdorfu se opět proháněly světové cyklistky 9



20. 6. 2023  
19:00 HODIN

## PODIVNÉ ODPOLEDNE DR. ZVONKA BURKEHO

Uvádí Hraničář Rumburk

MĚSTSKÉ DIVADLO  
VARNSDORF

divadlo.varnsdorf.cz | facebook.com/mestske.varnsdorf



# Dopravní nehoda zastavila provoz na Studánce

**Varnsdorf** ■ Krátce po osmé hodině ranní v úterý 6. června 2023 vyslalo operační středisko na Studánku hned tři jednotky. Dopravní nehoda osobního vozidla zastavila na nějakou dobu dopravu v obou směrech.

Kvůli slabému signálu na místě nebylo zřejmé, kde se nehoda přesně stala, a zatímco dobrovolníci a profesionální hasiči z Varnsdorfu jeli na silnici 256, kolegové z Rumburku jeli prověřit „devítku“.

Jako první nehodu našli na rovince vedoucí na Studánku profesionální hasiči, ti převzali od svědků události poskytování první pomoci zraněné osobě. Následně ji z vozidla společně s dobrovolnými hasiči vyprostili a předali do péče zdravotníkům.

Také provedli protipožární opatření a po zadokumentování místa nehody zajistili úklid silnice od střeptů a zbytků stromu.

## ■ Bezohlední řidiči

Osobní automobil srazil dvě děti, jeden z těch horších scénářů



Vážná dopravní nehoda na Studánce zastavila provoz v obou směrech; foto miw.cz

ve večera v úterý 30. května. Na místo ihned vyjeli hasiči, policisté, dvě sanitky, vrtulník. Událost se stala v ulici Raisova, nejrychlejší cesta měla být kolem divadla a přes křižovatku do kopce rovně. Jenže v divadle zrovna probíhalo představení.

Auta stála u divadla v křižovatce, po obou stranách komunikace. A nastal problém. Cisterna nemá vrtuli, aby to posadila na louku kousek za událost stejně jako vrtulník. Cisterna musí jet po

silnici. Silnici, kde mají být průjezdné tři metry.

Jen díky obrovským zkušenostem strojníka a jízdy na milimetry kolem divadla pomalíčkou protáhl a pokračoval v jízdě. Ale zpoždění bylo značné. Stačilo pár centimetrů a hasiči by museli složitě manévrovat, couvat, volit jinou cestu a nabírat zbytečné minuty zpoždění. Řidiči, příště to může být vaše dítě. Nebo váš dům.

Na situaci s parkováním zarea-

govala také Městské policie Varnsdorf, která řidičům na místě rozdala několik pokut.

## ■ Cvičení

Blíží se doba zvýšeného požárního rizika a dá se předpokládat, že dříve nebo později k požáru v lese nebo na louce varnsdorfských hasičů vyjedou.

Protože se snaží zasahovat moderně a efektivně, v cisternách profesionálních i dobrovolných hasičů jsou nově tzv. „dělka“, tedy relativně tenké hasičské hadice.

Jejich správné použití je „věda“, kterou je potřeba dostat pod kůži. Jednou z výhod je například o dost jednodušší manipulace – jak při zásahu v lese, tak například na žebříku u hořící budovy. Lze na ně připojit také speciální hasicí hřeby a trošku změnit přístup k hašení v lese. Šťěstí přeje připraveným, a proto se dobrovolníci a profesionální hasiči společně sešli u rybníku Mašířák, kde si předali poznatky a reálně vyzkoušeli rozdíl. *Hasiči Varnsdorf*

# Toxi tým si počíhal na dealera a výrobce drog, muž skončil ve vazbě. Hrozí mu až deset let odnětí svobody

**Děčínsko** ■ Rumburští kriminalisté z toxi týmu na základě vlastních získaných informací a poznatků provedli další významný zásah do drogové scény na Děčínsku.

V polovině měsíce května letošního roku rumburští kriminalisté ve spolupráci s policisty zásahové jednotky Krajského ředitelství Ústeckého kraje v ranních hodinách

zadrželi v okolí Rumburku jednoho muže, který se ve struktuře drogové trestné činnosti podílel na výrobě a distribuci pervitinu. Při provedené domovní prohlídce kriminalisté zajistili věci sloužící k nedovolené výrobě pervitinu, včetně drogy samotné určené k distribuci a větší množství chemikálií. Zajištěné věci byly zaslány na odborné pracoviště

k provedení expertíz.

V této souvislosti vyšetřovatelé zahájili trestní stíhání třiačtyřicetiletého muže z Děčínska, kterého obvinili ze spáchání zločinu nedovolená výroba a jiné nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy. Policejní komisař podal podnět státnímu zástupci na vydání návrhu na vzetí obviněného muže do vazby. Tento

návrh soudce okresního soudu akceptoval a na obviněného uvalil vazbu. V případě odsouzení muži hrozí trest odnětí svobody v rozmezí od dvou do deseti let.

Práce kriminalistů tímto zdaleka nekončí. Dále velmi intenzivně na kauze drogové kriminality pracují.

*por. Bc. Eliška Kubičková*

# Svodka: Vybíráme z činnosti Městské policie Varnsdorf

## ■ Nepovolený zábor

Při běžné preventivní kontrole města byl hlídkou Městské policie Varnsdorf zjištěn zábor veřejného prostranství v jedné z místních ulic, a to nepovolenou pojízdnou provozovnou. Po provedení kontroly a následném zaplacení pokuty se majitel provozovny odebral na

městský úřad vyřídit potřebná povolení.

## ■ Vyhržoval střelnou zbraní

Na žádost obvodního oddělení Policie České republiky vyjela hlídka městské policie k jednomu domů ve Varnsdorfu, kde mělo údajně dojít k vyhrožování střelnou zbraní v kruhu rodinném.

Hlídky se předtím sloučily u služebny městské policie a vybaveny neprůstřelnými vestami jely na místo určení. Hlídka strážníků asistovala při zjišťování skutečností oznámení. Dále byla událost v řešení Police České republiky, mezi tím byla hlídka městské policie vyslána na další oznámení.

## ■ Agresivní muž

Agresivní muž, který byl navíc posilněn alkoholem, si rozbitím skla způsobil řezné rány. Muž byl strážníky Městské policie Varnsdorf zpacifikován a následně předán do rukou zdravotníků, kteří si ho převzali do péče a transportovali ho do nemocnice. *MP Varnsdorf*





# Den s integrovaným záchranným systémem lákal Nadchla ukázka kynologů, policejní auta i zbraně



Den s integrovaným záchranným systémem lákal na zajímavý program; foto miw.cz

**Varnsdorf ■ Areál za sportovní halou v Západní ulici se 1. června proměnil v centrum integrovaného záchranného systému.**

Svou činnost dynamickými ukázkami i vystavením výstrojí a výzbrojí předvedli hasiči, záchranaři, vojenští policisté, celníci a další. Veřejnosti se například naskytl unikátní možnost

prohlídky doprovodného vozidla Ochranné služby Policie ČR, kterým v nedávné době jel například britský princ Edward při návštěvě Prahy. Během několika hodin se na travnaté ploše odehrály akční zákroky proti unikajícím pachatelům či výcvikové lekce policejních psů.

U stanišť jednotlivých slo-



žek bylo mnohé k vidění. Hasiči se pohybovali ve výškách na několikametrovém žebříku, policisté zase zaujali arsenálem zbraní. Lákavá byla i prohlídka techniky.

„Den s Integrovaným záchranným systémem slouží k tomu, aby se veřejnost dozvěděla, jak jednotlivé složky fungují a jak důle-

žitá je práce každé složky. Věřím, že návštěvníky zaujala možnost prohlédnout si zblízka všechno vybavení speciálních útvarů, stejně jako příležitost být svědky názorných akčních ukázek,“ řekl manažer prevence kriminality ve Varnsdorfu Václav Lacina, který akci organizoval.

Tomáš Secký

## Město Varnsdorf i nadále podporuje podnikavé lidi

**Varnsdorf ■ V druhé polovině roku 2021 navázalo město Varnsdorf spolupráci s Podnikni to! Projekt si dává za cíl, aby v České republice vznikla systematická podpora pro nepodnikatele a lidi v začátcích vlastního podnikání.**

Tedy aby se každý, kdo uvažuje o podnikání nebo má v hlavě nějaký nápad, měl vždy na koho obrátit a získal pro své plány podporu. Díky spolupráci s městem tak vzniká prostředí, ve kterém žijí podnikaví lidé. Takoví, kteří se nebojí realizovat své nápady, získávají dostatečnou motivaci



a čerpají inspiraci, případně navazují nové zajímavé kontakty. Kurzem, který je díky podpoře města zdarma, si za dobu jeho působení prošlo 58 lidí.

Tímto ale pomoc podnikatelům ve Varnsdorfu nekončí. Na kurzové aktivity navazuje Klub podnikavců, kde se členové scházejí jednou za měsíc, vytvářejí si akční plány a vzájemně se podporují nebo se zvou zajímaví hosté například podnikatelskými obory. Pro více informací, nadcházející termíny setkání či registraci do Klubu podnikavců navštivte stránku [www.klubpodnikavcu.cz](http://www.klubpodnikavcu.cz).

Květnové setkání proběhlo v pivovaru Kocour Varnsdorf, kde se podnikatelé mohli podívat do střev samotného provozu a seznámit se se začátky a příběhem

majitele Josefa Šusty. Podnikavce mentoruje Honza Šimek, který ve Varnsdorfu úspěšně provozuje Hosana Cafe.

„Je skvělé vidět, kolik šikovných podnikatelů ve Varnsdorfu máme a s jakými nápady se do kurzu lidí hlásí. Věřím, že tato spolupráce je skvělým přínosem pro město a jeho občany,“ dodává starosta města Jan Šimek.

Jaké konkrétní podnikatelské nápady se do projektu zapojily, co vše může Varnsdorf nabídnout, vám představíme v dalším vydání.

Jana Langrová

## Po 8 letech se vrací vlaky mezi Varnsdorf a Seifhennersdorf

**Varnsdorf ■ Poprvé po osmi letech vyjely na obnovenou trať mezi Varnsdorfem a německým Seifhennersdorfem vlaky v neděli 11. června. Doposud spoje končily na zastávce v pivovaru Kocour.**

Změna jízdního řádu přinesla

návrat jednoho z přeshraničních spojení mezi Českem a Německem. Vlaky Trilex společnosti Die Länderbahn začaly znovu jezdit z Varnsdorfu do Seifhennersdorfu. Provoz na trati mezi dvěma sousedními městy se zastavil kvůli technickým a legislativ-

ním důvodům v roce 2015. Díky obnovenému spojení budou mít cestující lepší propojení do Žitavy a dále pak do dalších destinací.

Jízdní řád počítá s 11 páry spojů do Seifhennersdorfu denně. Vyřizování formalit o obnovení

provozu trvalo přes dva roky, zkušební jízda proběhla už na začátku roku 2021. Spojení do Seifhennersdorfu bude součástí linky L7 z Liberce. Úsek z Varnsdorfu byl dosud obsluhován autobusy.

Redakce





# SLAVNOSTI MĚSTA VARNSDORF

## 17. – 24. června 2023

**VSTUP ZDARMA**

### 17/

PIVOVAR  
KOCOUR

14:00

#### Lužanka

Dechová hudba.

#### Malvas

Country kapela.

#### Oxagon

Hard rock-metal.

### 18/

MĚSTSKÁ  
KNIHOVNA

18:00

#### Kvíttet Český šanson

Vokální soubor Kvíttet doprovází na klavír Petr Hostinský. Zazní písně J. Ježka, H. Hegerové, M. Kubišové, M. Rottrové a dalších.

### 20/

MĚSTSKÉ  
DIVADLO

19:00

DS Hraníčář

#### Podivné odpoledne Dr. Zvonka Burkeho

Rumburský amatérský divadelní spolek Hraníčář v groteskně černé komedii Ladislava Smočka. V titulní roli exceluje Martin Růžička.

### 21/

LIDOVÁ  
ZAHRADA

17:00

ZUŠ Varnsdorf

#### „a ještě něco navíc“

Vystoupení dětí ze ZUŠ.

KOSTEL  
POKOJE  
(červený  
kostel)

20:00

#### Máš to šel!

Skvělásko-hudební improvizáční performance v produkci uměleckého centra Bohemia Farmstudio. Nevidané spojení žánrů. Ztělesněná intenzita hmoty, záru. zvuků a hudby. Oslava slunovratu.

### 22/

U VĚŽIČKY

19:00

#### The Zac Schulze Gang

(Velká Británie)

Směs blues, rocku a coververzí od 50. let do současnosti. Jedna z nejlepších mladých kapel Anglie nominovaná při letošních Britských bluesových cenách na nejlepší mladou kapelu a na koncert roku!

21:00

#### Flamenco Reunion Session

Legendární FLAMENGO se vrací! Ikonická kapela přelomu 60. a 70. let dnes stojí na kytaristovi Pavlu Fořtovi a basákovi Vladimírovi „Guma“ Kulhánkovi. Uslyšíte songy z kuřete v hodinách i nové pecky.

### 23/

U VĚŽIČKY

19:00

#### Průtrž kačen

Duck n roll - mladý rockový nářez z Varnsdorfu.

20:00

#### Semeno

Varnsdorfská rocková legenda (Kabát revival).

PALOUK  
U BILLY

21:40

#### Spielmannszug Großschönau

Hasičská pochodová kapela ze sousední obce.

RYBNÍK  
U BILLY

22:00

#### Hasičská fontána

Exhibice několika hasičských sborů, které za zvuků Smetanovy Vltavy vytvoří desítkami barevně prosvícených vodních proudů kouzelnou šou.

#### Ohňostroj

Pokračování na straně 7

[www.varnsdorf.cz](http://www.varnsdorf.cz)

**Moderátoři:**  
U věžičky – Roman Winter  
Náměstí E. Beneše – Perla Kučerová

**Stánky**  
s bohatým občerstvením  
na náměstí E. Beneše i u věžičky





## Žáci VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf přivezli z Ústí stříbro

Ústí nad Labem ■ Několik odborných škol z Ústeckého kraje se zapojilo do dalšího ročníku soutěže pro střední školy s názvem „Dobrá škola – Moderní škola 4.0“, kterou pořádal Ústecký kraj. Mezi nimi byl také tým složený z žáků VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf, kteří vybojovali krásné druhé místo.

Letošním tématem bylo strojírenství. Jedná se o soutěž, jejímž cílem je propagace a popularizace odborného vzdělávání, které má úzkou vazbu na průmysl a technologie. Konkrétní projekt musel být konzultován a následně schválen odborným garantem Ing. Františkem Klimendou působícím na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. Žáci varnsdorfské školy se do soutěže přihlásili s projektem „Univerzální 5-osé obráběcí centrum“. Cílem půlroční práce



Varnsdorfští studenti uspěli v soutěži; foto VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf

bylo sestavit funkční upínací stůl pro Univerzální 3osý CNC stroj, který byl vyroben v rámci „covidového“ ročníku Moderní školy 4.0 v letech 2019-2020. Upínací stůl, je konstrukčně řešen tak, aby rozšiřoval možnost stroje

o obrábění v dalších dvou osách. Vzhledem k nízké obtížnosti navrženého konstrukčního řešení příslušenství se tým rozhodl pracovat na modernizaci celého stroje tak, aby více vyhovoval požadavkům pro výuku, pohodlí obsluhy,

funkčnost a bezpečnost provozu. Žáci z jednotlivých oborů samostatně navrhli všechny prvky použité při modernizaci stroje. Jedná se o prvky konstrukce, elektroniky, nebo grafického zpracování vnějšku stroje a řídicího rozhraní.

Celý projekt obhájili před odbornou porotou složenou ze zástupců Ústeckého kraje, Univerzity Jana Evangelisty Purkyně a Svazu průmyslu a dopravy ČR. Opět se ukázalo, že na VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf jsou kreativní a nadaní žáci, kteří jsou schopni pracovat v týmu i s mladšími kolegy ze základní školy a pokud mají prostor a podporu, mohou vytvářet velké věci. Pro školu tak „vysoutěžili“ celých 400 000 korun českých. Všem zúčastněným patří velké díky a gratulace.

VOŠ, SPŠ a SOŠ Varnsdorf

## Farmářská tlačěnka od firmy Varnsdorfské uzeniny získala značku Potravina z kraje Přemysla Oráče

Varnsdorf ■ Ústecký kraj získal nové nositele prestižní značky Potravina z kraje Přemysla Oráče. Dvě odborné komise ocenily na výstavišti Zahrada Čech v Litoměřicích celkem 14 výrobků s výjimečnou kvalitou a chuťovými vlastnostmi z Ústeckého kraje. O tuto značku se letos ucházelo rekordních 52 výrobců s 234 výrobky.

V kategorii „Masné výrobky tepelně opracované II“ uspěla Farmářská tlačěnka místní společnosti Varnsdorfské uzeniny, známé jako „Vohnout“. Odborná komise se rozhodla udělit těmto výrobkům mimořádné ocenění za nadprůměrné vlastnosti – chuť, vůni, vzhled a čerstvost.

Výrobky vzhledem k vysokému počtu účastníků soutěže hodno-

tily dvě hodnotitelské komise, složené ze zástupců Ústeckého kraje, Státní zemědělské a potravinářské inspekce a Státní veterinární správy ČR. Vybrat vítěze z tak vysokého počtu přihlášených výrobků nebylo jednoduché. Ocenění by si zasloužili všichni producenti. Malí a střední výrobci kladou především důraz na kvalitu použitých regionál-

ních surovin, vyšší míru přidané hodnoty, ale zároveň také na správné označování svých výrobků ve vztahu k ústeckému regionu.

Slavnostní předávání ocenění značky Potravina z kraje Přemysla Oráče vítězným výrobcům proběhne v rámci výstavy Zahrada Čech dne 8. září 2023.

Tisková zpráva

I C Á R M O S L O D K O P Y P O E L E D Ú K A Z Y Ž K E L E V P  
 B E L O Ě R A S A Á A L Y Ř S S T S Z O M Í Ř P L E V O P T Ř E  
 I C U C P A T H A V A O Í T K O T R U U I N O R M Y Z A V E Ř P  
 L L C O U R T H R K D V R O R D Z O L Š E L M A B U O L S Á M Š  
 A Á U S O T R A S Y O O R T E L K V I E U I S K R E P Y I T K B  
 N V H P P B L V A Z M T Y E O A Í N U K C M P O E É P D S R A Y  
 T Á I P O O O K R Y A O S M I S M Ě R K A S M E P Y K I T A P L  
 A K N L V C H L B T M M Š P Š O T C I T S Ě V O P T Y A I O A T S  
 A T R O A Ž I K E R Y C H A M Z V Z A I A E F T V T S Č S L I B Y  
 K A P T É Z V T T K N R K F E E O A R Ř K B I Ě O S Š M Y Í T M  
 O S I N A M A S A Ň B Y T N Á T T Á Á T Ý U V L T C Y U O R O Ý  
 A T A E B N A R P G R A N D N Ě I N L O Ğ K A A M Š E R O Z E V  
 L M N M Á R U N D A D K J E A N S O K L Y E R N A Y O D E P O M  
 A A O B E D R A B O S O T E I C K A T L E T K A T N O K Á Ň U L

**Hledaná slova:** MOTIV, DIÁŘE, TAMTO, KRIZE, FILMY, ŠAFÁŘ, KLETR, AKCIE, TEMPO, KVĚTY, TROTL, PŘESYPY, MANĚŽ, MOZOL, VELEK, MYRHA, EROZE, ODKOPY, STOLY, MOULA, JEANS, ŠKRTIČ, MUŠUS, MÁSLA, LOŇKA, LUŇÁK, BRAŠI, ODVAL, DORTY, ŠOTCI, ŽVASTA, HUCUL, GRAND, ATLET, KOVÁK, RASTR, POUPĚ, STOKA, DRUMS, STOIK, MENTOL, KOŠTĚ, SKALP, COURT, PŘÍMO, ÚKAZY, STEPI, TOTEM, SNÁŘE, POVĚSTI, POSLI, KAPSY, PIANO, HRBOL, YSATY, KOALA, VÁLCE, TACHOV, ESKORTA, LARVA, NORMY, MNIŠI, SLIBY, OPIÁT, KREPY, UCPAT, POVEL, OTISK, OVOCE, TENTO, RUNDA, PUMPA, DÁVKY, BUKET, SOKLY, ODRAZ, PŘEVAZ, PALMY, MOZEK, PŘÍVOZ, AORTA, OZVUK, NOÉMA, OSCAR, START, STROP, TRÁSK, ARKÝŘ, TRASY, BREPT, METANÁ, ALIBI, IDYLA, BEDRA, NAUKA, DOUŠEK, KONTAKT, ASTMA, ROVNĚ, DRBNY, OLIVA, SMILNÍK, ILUZE, BYTNÁ, BEATA, OSOBA, ASIAT, SALDO, VZMACH, LIKÉR, OSINA, VLNKA, KLOPS, ŠELMA, TEÁTR, BOBEK, OLOVO, VÝMYSLY, MOPED, SOMRÁCI, OTRLEC, PATETRA, STROMY

## Festival bez hranic: Skončil 20. ročník Nisa Film Festivalu

**Großhennersdorf** ■ S celkovou účastí zhruba 4 800 návštěvníků skončil koncem května v trojezmí na řece Nise 20. ročník Nisa Film Festivalu.

Jako snad jediný festival na světě, který spojuje filmové fanoušky a kinematografy přes tři státní hranice, představil během šesti dnů na 23 promítacích místech v Německu, Polsku a České republice bohatý program se zhruba 100 filmy ve třech soutěžních kategoriích a dalších filmových řadách, jakož i besedami s tvůrci, koncerty a mnoha dalšími doprovodnými akcemi. Řada Fokus s filmy a výstavou byla pod názvem „Post Soviet Union“ věnována společenskému a politickému odkazu někdejšího Sovětského svazu.

**Organizátoři festivalu hodnotí celou akci kladně**

Dvojhavé vedení festivalu Ola Staszal a Andreas Friedrich shrnuli jubilejní ročník jako povedený: „Zažili jsme napínavé soutěže a vedli intenzivní rozhovory, slavili jsme na koncertech a sdíleli nezapomenutelné chvíle v kině. Trojzemí na řece Nise nabízelo vždy osobitou kulisu pro osobní setkání mezi publikem a filmovými tvůrci, která jsou pro nás jako filmový festival velmi důležitá. Vystoupení Pussy Riot bylo nejen hudebním vrcholem, ale i jasným politickým statementem,“ vysvětluje Ola Staszal. Andreas Friedrich

doplňuje: „Jako vždy děkujeme zejména našim partnerům a podporovatelům, především ale týmu v ústředí festivalu a týmům jednotlivých promítacích míst, které jsou složeny převážně z dobrovolníků a bez nichž by náš festival nebylo možné zrealizovat.“

**Hlavní cenu v soutěži získal německý hraný film**

Již v sobotu večer byly na slavnostním předávání cen v prostorách Kühlhaus v Görlitzu rozdány Ryby z Nisy, sošky pro vítěze festivalu. Hlavní cenu soutěže, „Rybu z Nisy: Nejlepší celovečerní hraný film“, s dotací 10 000 eur, jejímž sponzorem je saské státní ministerstvo pro vědu, kulturu a cestovní ruch, si odnesl německý příspěvek „Alaska“ Maxe Gleischinského. Porota se přitom musela rozhodnout mezi devíti produkcemi, vždy po třech z Německa, Polska a České republiky. „Snímek je vynikajícím důkazem toho, že kino dělané pro kino ještě není mrtvé,“ uvedla porota ve svém vyjádření.

Cenu za nejlepší herecký výkon, jejímž sponzorem je město Žitava, získala Linda Pöppel za svůj výkon ve snímku „Tamara“ Jonase Ludwiga Waltera. Antonín Šilar byl za svou práci na českém celovečerním hraném filmu „Běžná selháni“ Cristiny Grošan vyznamenán cenou za nejlepší scénografii, kterou sponzoruje město Görlitz. Rybu z Nisy za nejlepší scénář, jejímž

sponzorem je Liberecký kraj, získal Fabian Stumm za „Kosti a jména“ (Knochen und Namen), kde se zároveň ujal režie. Zvláštního uznání se v soutěži celovečerních hraných filmů dostalo polskému příspěvku „Chleb i sól“ (Chléb a sůl) Damiana Kocura.

**Oceněny byly další celovečerní hrané, dokumentární a krátké snímky**

Polský příspěvek „Lombard“ (Zastavárna) Łukasze Kowalského získal cenu za nejlepší dokumentární snímek, jejímž sponzorem je místní kampaň „So geht sächsisch.“ a která je dotována částkou 5 000 eur, v trinacionální soutěži, ve které se utkalo rovněž devět produkcí. Porota ve svém odůvodnění vyzdvihla: „S velkou výdrží sledují filmoví tvůrci ekonomický a sociální mikrokosmos maloobchodu, který se potýká s obtížemi. Díky strohým a minimalisticky působícím filmovým prostředkům, s nimiž je prezentováno místo, jeho obyvatelé a jejich vztahy, dostáváme jakožto diváci příležitost vžít se do situace, ve které se dnes mnoho lidí nachází.“

Cenu za nejlepší krátký film, jejímž sponzorem je Studentská rada Vysoké školy Zittau/Görlitz, získal německý příspěvek „Volver al Sur“, jehož autorkou je Sofia Ayala. O cenu v soutěži se ucházelo celkem 34 filmů. Ve svém odůvodnění porota uvedla: „Lau-

réatem je silný krátkometrážní snímek s výraznou atmosférou, který své uchvacující poselství umně transportuje na všech relevantních filmových úrovních.“ Zvláštního uznání se v soutěži krátkých filmů dostalo polským snímkům „Gruby Melon“ (Pořádná pařba) Kingy Pudełek a „Dzieci i Ryby“ (Děti a ryby) Gracjany Piechuly.

Saský filmový svaz udělil letos Zvláštní cenu polskému celovečernímu hranému snímku „Chleb i sól“ (Chléb a sůl) Damiana Kocura. Zvláštní cena je oceněním pro jeden snímek z celého programu festivalu, který se věnuje zejména porozumění kulturním a etnickým rozdílům mezi různými zeměmi nebo tomu, co mají společné.

Také názor publika nás zajímal: Ceny publika pro celovečerní filmy z celého programu 20. Nisa Film Festivalu, jejichž sponzorem je Účelové sdružení Dopravní svaz Horní Lužice-Dolní Slezsko (ZVON), získal německý celovečerní hraný film „Franky Five Star“ Birgit Möller a německý dokumentární snímek „Tři ženy“ Maksyma Melnyka. Nejoblíbenějším krátkometrážním snímkem se stal český příspěvek „Všechno v pořádku, brambory na řádku“ Piotra Jasińského. Sponzorem ceny je deník Sächsische Zeitung.

21. Nisa Film Festival se koná ve dnech 14. až 19. května 2024.

Michael Lippold

## Noc kostelů se těšila velkým zájmem návštěvníků

**Varnsdorf** ■ První červnový pátek se uskutečnil již 15. ročník celorepublikové akce Noc kostelů. Počet zapojených sakrálních objektů každý rok stoupá, letos jich po celém Česku bylo 1806, z toho 276 jen na severu Čech.

Ve Varnsdorfu nabídl bohatý program dva chrámy, kostel Pokoje („červený“) a kostel sv. Karla Boromejského („bez věže“). Vstup na akci byl zdarma.

Odpoledne ještě před plánovaným otevřením filiálního kostela sv. Karla Boromejského se

na prostranství před kostelem rojili zájemci o prohlídku této novogotické stavby. Přichází se zde mohli zúčastnit dvou komentovaných prohlídek s průvodci Pavlem Kostlánem a Pavlem Jandou. Volnou prohlídku kostela vyplňovalo zpívání z kůru, které si připravili zpěváci z kostela sv. Petra a Pavla na náměstí. Večer proběhl koncert vokálního souboru Kvítet, v jehož podání zazněly české šansony a písně. Návštěvníci také mohli v průběhu celé akce zapálit svíčku za zesnulé. Mezi ná-

vštěvníky často zaznívalo, že jsou v kostele poprvé a že nečekali tak zajímavý interiér, kde opravdu na člověka působí genius loci. „V letošním roce evidujeme rekordní účast Noci kostelů, zhruba pět set návštěvníků, což je zatím náš rekord. Ráda bych všem poděkovala a těšíme se na příští rok,“ zhodnotila organizátorka Alena Převorová.

V kostele Pokoje si připravili komentovanou prohlídku studenti Gymnázia Varnsdorf, na kterou navázal napínavý příběh

Za dveřmi od loutkového divadla Fras. Po nich vystoupilo místní vokální uskupení Náhodou a večer byl zakončen propojením vážné hudby a jazzu Cossover Quintetem. Po celou dobu programu byl pro návštěvníky připraven stánek s občerstvením od Lidové zahrady Varnsdorf.

Na místě je samozřejmě poděkování všem organizátorům a účinkujícím, kteří se na realizaci Noci kostelů podíleli a přispěli tak krásnou akcí pro místní občany.

Borbor Hájková





# SLAVNOSTI MĚSTA VARNSDORF

## 17. – 24. června 2023

**VSTUP ZDARMA**

### 24/

PARK  
U KNIHOVNY

14:00 – 18:00

#### Hry pro děti

Hry připravené varnsdorfským Domem dětí a mládeže.

#### Asekol

Ekohry pro děti, skákací hrad.

#### Animárium

Jedinečná animační dílna pro děti založená na zážitku a objevné hře.

TRÁVNÍK  
MEZI BILLOU  
A VĚŽÍČKOU

#### Teukros

Lukostřelba pro všechny. Divejte se a pak to zkuste!

ul. LEGÍ

14:00 – 18:00

#### Hasiči Varnsdorf

Ukázky hasičské techniky a činnosti dobrovolných hasičů.

ul. OTÁHALOVA

15:00 – 17:00

#### OŽP Varnsdorf

Soutěže pro děti, ukázky hasičské techniky, čištění komínu a třídění odpadu.

U VĚŽÍČKY

14:30

#### Smolíčkovy prázdniny

Loutkové představení Hany Strejčkové. Pro děti od 3 let.

NÁMĚSTÍ  
E. BENEŠE

15:00

#### Honza Vančura & Plavci

Originální hudební trio navazující na odkaz a bohatý repertoár legendárních Rangers.

U VĚŽÍČKY

15:30

Butterfly

#### Labutí ostrov

Taneční představení dětí z DDM Varnsdorf pod vedením Petry Marschnerové.

TRÁVNÍK  
MEZI BILLOU  
A VĚŽÍČKOU

15:50

U VĚŽÍČKY

#### Parkour Varnsdorf

Parkurová šou.

NÁMĚSTÍ  
E. BENEŠE

16:30

#### Pomerančová loď

Pohybové–objektová klauniáda pro celou rodinu v podání Hany Strejčkové a Kataríny Hudačkové.

17:00

#### Mažoretky ze ZŠ Edisonova

Pod vedením Renaty Dospělové.

17:15

#### Adam Mišík

Koncert jednoho z nejpůvodnějších mladých herců a zpěváků.

U VĚŽÍČKY

17:30

#### Mise Omega

Akrobatické duo Kofátko zkázy zachraňuje svět!

18:30

#### Lupin & Karlos

Pěkná porce autentického varnsdorfského rapu.

NÁMĚSTÍ  
E. BENEŠE

19:45

#### Slza

Koncert populární české popové kapely.

U VĚŽÍČKY

21:00

#### 58G

Jihlavské rapové seskupení, které tvoří TK27, Doktor a Humla. Čerství vítězové ceny Anděl za rap a hip-hop.

NÁMĚSTÍ  
E. BENEŠE

22:00

#### Barbora Poláková

Koncert jedné z neoriginálnějších českých hereček a zpěvaček.

LIDOVÁ  
ZÁHRADA

23:00

#### After Party

Pokračování ze strany 4

Moderátoři:  
U věžičky – Roman Winter  
Náměstí E. Beneše – Perla Kučerová

Stánky  
s bohatým občerstvením  
na náměstí E. Beneše i u věžičky

[www.varnsdorf.cz](http://www.varnsdorf.cz)

GENERÁLNÍ  
PARTNER

VARNSDORF  
TOS

120  
YEARS OF QUALITY  
1903 2023

EKO servis  
Varnsdorf a.s.

město  
varnsdorf

místní  
úřad  
varnsdorf

180 LET OD ZALOŽENÍ

Technické služby města  
Varnsdorf s.c.o.

asekol  
ZE STAREHO NOVE!

Dům dětí a mládeže  
VARNSDORF

MJK

KOCOUR  
Přívaz Varnsdorf

elektrowin  
www.elektrowin.cz





## BLAHOPŘÁNÍ



V těchto dnech oslaví naše maminka paní Jana Klocperková své 80. narozeniny. Vše nejlepší, hodně zdraví a duševní pohody přeje Milan, Pavel se Štěpánkou.

# Kostel sv. Petra a Pavla ve Varnsdorfu se proměnil ve Večeřadlo

**Varnsdorf ■ Necelé tři měsíce parta dobrovolníků z farnosti Varnsdorf, Dolní Poustevny a okolí secvičovala divadelní hru s názvem Večeřadlo.**

Večeřadlo je místo, kde se konala Poslední večeře Páně a v přeneseném významu se tak označuje místo, kde se shromažďují křesťané ke společné modlitbě.

Na takové místo, v období před dvěma tisíci lety, se mohli přenést

poslední víkend v květnu návštěvníci kostelů Nanebevzetí Panny Marie ve Vilémově a sv. Petra a Pavla ve Varnsdorfu. Adaptaci divadelní hry Ernesta Brylla s farníky trpělivě nazkoušel P. Jacek Kotisz a v obou kostelích měla úspěch. Diváci zhlédli situaci, jak prožívali Ježíšovi učedníci dobu po jeho ukřižování, v jaké byli nejistotě, co se s nimi stane, a co se dělo po následném zmr-

výchvstání Ježíše Krista.

Největší odměnou byl pro (ne) herce samozřejmě potlesk, ale i milé zpětné vazby od mnoha účastníků. Veliký dík samozřejmě patří všem, kteří se na hře podíleli a připravili netradiční akci ve svých farnostech. Informace o dalších akcích farnosti a pravidelných bohoslužbách naleznete v kalendáři na webu [www.dekanstvi-varnsdorf.cz](http://www.dekanstvi-varnsdorf.cz).

Farnici

## ÚMRTÍ

## Úmrtí v květnu

Julius Danko	60 let
Božena Kolínská	95 let
Marie Křížová	73 let
Václav Lüftner	65 let
František Petruš	88 let
MUDr. Petr Bartl	72 let
Eva Moldanová	82 let
Jana Orgoníková	81 let
Věra Šinkorová	85 let
Miroslav Hradecký	80 let
Karin Mlynářová	82 let

## ŘÁDKOVÁ INZERCE

**Hodinový manžel a zámečnictví.** Tel. 607 716 983, e-mail: [josef.knourek@post.cz](mailto:josef.knourek@post.cz). Opravy vodo, elektro, práce se dřevem, montáž a opravy nábytku, drobné zednické práce, ořez stromů a keřů.

**Hodinový manžel domácnost.** Drobné opravy, malování, zednické práce a další druhy práce dle poptávky. Zn: rychle, levně, spolehlivě. Tel.: 731 802 622

**NABÍZÍM PRONÁJEM BYTU 1+1+K, UL. KARLOVA 2645, TŘETÍ PODLAŽÍ, VARNSDORF.** MOB. 736 613 314

**PRONÁJEM BYTU 1+1+K, UL. KARLOVA 2645/BYT Č. 11, ČTVRTÉ PODLAŽÍ, VARNSDORF.** MOB. 736 613 314

## SOZY PYTLOVÉHO TŘÍDĚNÉHO ODPADU

Svozy pytlového tříděného odpadu každý čtvrtek od 9.00 hod.



Divadelní hra se odehrála také ve Vilémově; foto Evženie Stavělová

## PODĚKOVÁNÍ

MŠ Čtyřlístek děkuje za velmi dobré občerstvení pro naše děti, které na Mezinárodní den dětí připravila Pizzerie Prishtina. Děti si pochutnaly na pizze a jahodovém džusu. Děkujeme Vám, děti a kolektiv mateřské školy.

## ZUBNÍ POHOTOVOST

**17.-18.6.2023**

MUDr. Vojtěch Vladimír  
28. října 110, Děčín I  
412 151 056

**24.-25.6.2023**

MUDr. Plyushchakov Oleksandr  
Myslbejkova 404/23, Děčín I  
Tel. 732 329 007

Ordinační hodiny o sobotách, nedělích a svátcích:  
08:00- 10:00 hod.

## KRUH PŘÁTEL MUZEA VARNSDORF

Neděle 25. června v 9.30 hod.

### EXKURZE DO ČESKÉHO ŠVÝCARSKA

s průvodcem Václavem Sojkou a odborným výkladem o vývoji přírody na požárem zasažených plochách. Sraz v 9.30 hod. na Mezní Louce (autobusová zastávka před hotelem).

Délka trasy kolem 6 km. Z Varnsdorfu odjezd z autobusového nádraží v 8.03 hod. (směr Děčín) s přestupem v Chříbské. Zpět z Mezní Louky ve 12.50 nebo 14.50 hod. Na exkurzi je třeba se přihlásit na tel. č. 776 613 827.

Podrobnosti o akcích KPMV získáte na webu [muzeum.varnsdorf.cz](http://muzeum.varnsdorf.cz) a na tel. č. 412 334 107.

**EK STYL  
VARNSDORF  
NOVĚ V NABÍDCE**

**DÁMSKÉ I PÁNSKÉ SPODNÍ PRÁDLO  
OD ZNAČEK GINA, ANDRIE, PYŽAMA**

Adresa: Legii 1709, Varnsdorf - pondělí až pátek 09-12; 14-17 hod.







# Ve Varnsdorfu se opět proháněly světové cyklistky

**Varnsdorf** ■ Nečekaně už na konci května proběhl ve Šluknovském výběžku tradiční mezinárodní cyklistický závod žen pod názvem Tour de Feminin. Letošní 34. ročník přišel po jednoleté pauze.

Celkovou vítězkou se stala ukrajinská závodnice Olha Kulinič. S odstupem 11 vteřin si pro druhé místo dojela Dominika Włodarczyk z Polska, bronz pak vybojovala česká závodnice Eliška Kvasničková (MIX Brilon – Sportraces). Varnsdorf hostil čtvrtou, poslední etapu, která měla 114,6 kilometrů a končila tradičně v Krásné Lípě.

**Honzo, jak hodnotíte letošní ročník Tour de Feminin?**

„Po sportovní stránce velmi povedený. Přijelo 25 týmů, z toho jedenáct kontinentálních. To tady nikdy předtím nebylo a většina z nich byla příjemně překvapena vysokou úrovní organizace. Od některých už máme přihlášky na příští rok! A delegovaný UCI komisař, který přiletěl na víkend z USA, ohodnotil závod kompletně zeleně. To znamená top hodno-

cení. Takže v tomto ohledu velká spokojenost.

**Celkovou vítězkou se stala Olha Kulinič z Ukrajiny. V této době dost symbolické, vidíte?**

„Olhu ve druhé etapě trochu podcenila favoritka závodu, polská závodnice Włodarczyk, kdy ji nechala odjet v úniku a těch pár desítek vteřin už za celý víkend nestihla stáhnout zpět. Ačkoliv vyhrála dvě etapy a posbírala spoustu bonifikací na premiích. Olha byla tichá, nenápadná a velká bojovnice, která byla přesně tam, kde měla být. A zaslouženě vyhrála celý závod, byť jen o pár sekund. To, že pochází z Ukrajiny, je vzhledem k současnému dění symbolické. Každý jí vítězství přál.

**Letošní ročník byl ale úspěšný i pro české barvy, že?**

„Od té doby, co je Tour de Feminin opravdu světovým závodem, nebyl nikdy pro české barvy tak úspěšný. Hned ve třech etapách byly české barvy na pódiu a v celkovém pořadí byla Eliška Kvasničková třetí a Julia Kopecká čtvrtá. To je v dané konkurenci opravdu úžasné. Věřte mi, že o těchto

osmnáctiletých děvčatech ještě hodně uslyšíte.

**Co se týče organizační stránky, tak všechno klapalo?**

„Organizace UCI závodu je vždy velmi náročná. Spoustu pravidel, které musí organizátor dodržet a zajistit. Organizační výbor je ale velmi zkušený a se všemi nástrahami si dokázal operativně poradit. I tady panuje velká spokojenost.

**Zaznamenal jste nějaké změny oproti minulosti?**

„Zvýšené množství nespokojených řidičů, které Tour obtěžuje, protože je na jejich cestách zdržuje. Těch telefonátů a mailů bylo letos mnohem víc.

**Prozradíte, jak jste si poradili s nezbytným rozpočtem?**

„Letos se za Tour opravdu pevně postavil Ústecký kraj, město a obce! Bez nich Tour nikdy nemůže proběhnout, protože financí z privátní sféry ubývá.

**Jistě se vám honí hlavou i další ročník. Přemýšlíte nad novinkami?**

„Hodně se mluvilo o tom, že závod s takovou úrovní organizace

má být už dávno zařazen o kategorii výš, což nás opravdu těší. To by znamenalo zájem opravdu těch největších TOP týmů z úrovně World Tour a přilákalo mnoho významných médií. Problém je ale samozřejmě v potřebě navýšení rozpočtu o dalších zhruba čtyřicet procent. To je v naší ekonomické situaci zatím utopie.

**Jaké byly ohlasy na Tour od jednotlivých závodnic, diváků nebo starostů?**

„Jak jsem již zmiňoval, všichni zaujatí jsou nadšení ze skvělého závodu. Favorizovaný polský tým Mat Atom Development Wrocław označil Feminin za nejlepší závod, který letos jel. A to už od března objeli patnáct závodů po celé Evropě. Starostové nás drží nad vodou s financemi, a také s technikou a personální pomocí. Takže k úplné spokojenosti zbývá jen ještě větší zájem té nezaujaté veřejnosti, která by se přišla prostě jen tak podívat na něco zajímavého. Tohle v Čechách můžou vidět už jen jednou, a to až v Beskydech.

Redakce

# Fotbalisté nezvládli finiš a na baráž nedosáhli

**Varnsdorf** ■ Fotbalisté nezvládli poslední dvě kola v rámci druhé ligy a do barážových bojů nakonec nezasáhli.

Šanci na baráž měl Varnsdorf po prohře s Chrudimí téměř nulou, po domácí remíze 2:2 s lídrem z Karviné už ani teoretickou. A je to škoda, protože Severočeši byli proti Karviné lep-

ší. Lídra mučili, mačkali. Hlavně v druhé půli sebou musel hodně mrskat brankář Ciupa. Těsné vedení 2:1 ale Varnsdorf neudržel, Slezané udeřili šest minut před koncem hrací doby, když vyrovnal Ezech.

V posledním zápasu sezóny se Varnsdorf představil na půdě Opavy, která hrála o záchranu.

Slezané od úvodních minut diktovali tempo hry, varnsdorfská defenziva ale soupeře do střeleckých příliž nepouštěla. Varnsdorf šel do vedení po půl hodině hry, kdy se prosadil Pavel Osmančík. Opava v druhém poločasu zařadila druhý rychlostní stupeň a úspěch se dostavil. V 88. minutě odražený balón ukli-

dil tvrdou střelou Jan Kadlec. Obrat dovršili Slezané v nastaveném čase, když Samuel Šigut přízemní ranou na bližší tyč prostřelil vše, co mu stálo v cestě. Varnsdorf svou třináctou sezónu v druhé nejvyšší fotbalové soutěži zakončil na šestém místě tabulky s 43 body.

Redakce

# Skvěle! Mladí judisté zazářili v Ústí nad Labem

**Varnsdorf** ■ O prvním červnovém víkendu se varnsdorftští judisté zúčastnili závodů v Ústí nad Labem pro kategorie žactva a přípravky.

V kategorii mladších žákyň se představila Klára Dostálová, která své první dva zápasy zvládla na jedničku. V prvním zápase se

jí podařilo dostat soupeřku do držení, v druhém zápase zvítězila krásným hodem. Ve finále se Dostálová už bohužel nepovedlo bodovat, ze závodů si nakonec odvezla stříbro.

Následující den se v kategorii starší přípravky nejlépe vedlo Barboře Dostálové a Micha-

lu Martincovi. Dostálová měla svůj první zápas hodně náročný a dlouhý, ale nakonec ho díky své aktivitě dovedla do vítězného konce. Druhý zápas už vyhrála s přehledem a zaslouženě stála na nejvyšším stupni vítězů. Martinec opět předvedl úžasný výkon. Své soupeře hodil během několika

vteřin na ippon a radoval se ze zlata. Dařilo se i dalším členům. Hana Řičicová s Jindřiškou Špánkovou si z turnaje odvezly bronzové medaile. „Všem závodníkům děkujeme za skvělou reprezentaci a městu Varnsdorf za podporu,“ zní z klubu.

Petra Martincová



## Varnsdorfský úspěch na závodě „250 Český ráj“

**Český ráj** ■ Když se na startovní listině některého ze štafetových běhů v Čechách objeví tým WhyNot?, který vede varnsdorfský Karel Valenta, je jasné, že bude bojovat o přední umístění a své soupeře rádně prověří.

Tým kamarádů a běžců z výběžku se již po čtvrté postavil na start, z jejich pohledu, nejkrásnějšího štafetového běhu 250 km Český ráj. Po dvou prvních místech a jednom druhém z minulých ročníků nechtěl nechat nic náhodě a připravoval se na akci velmi důkladně. V Českém ráji se snadno (hlavně při nočních úsecích) zabloudí, a proto probíhala příprava i přímo v terénu. Kdo z týmu mohl, dojel si své úseky v týdnech před závodem proběhnout.

Složení týmu a tedy i rozložení

úseků bylo proti loňsku jiné, ale na startu první etapy stál zkušený Ondřej Motl z Rumburku, který je zárukou kvalitních výkonů a již objel s týmem WhyNot? leckteré závody. Ve 22:00 hodin bylo odstartováno a do tmy tak vyrazila poslední startovní vlna – třech týmů, třech favoritů. První předávka na Pohoří proběhla v rozmezí dvou minut, první předal tým Winehouse.cz, pak WhyNot? a třetí UX fans. To bylo příslibem parádního a těsného souboje, zajímavého jak pro týmy, tak fanoušky. Souhra náhod však na třetím úseku těsný souboj zhatila, běžec týmu z výběžku na svém úseku zabloudil a v temné noci hledal cestu zpět na trať 30 minut. To znamenalo propad na 29. místo celkového pořadí a krásy na čele kapitána týmu

Karla Valenty. To, zda bude ještě šance toto skóre vylepšit, byla velká otázka. Ukázalo se však, že motivace každého jednoho člena je neskutečná, WhyNot? se semkli, neuvěřitelně zabojovali a během následujících osmi úseků se dostali na druhé místo průběžného pořadí. Výborně běžící tým Winehouse.cz na prvním místě však nedělal chyby, nenechal se zaskočit, udržoval, pak i navyšoval náskok, a tak to trvalo až do cíle v kempu Sedmihorky. Tam po 250 kilometrech dorazili za 16:46 hodiny a WhyNot? jako druzí až 59 minut po nich. Třetí pak skončil tým UX Fans z okolí Turnova s časem 18:02 hod. Za zmínku stojí i výkon druhého týmu z výběžku – Lužická střela – ti skončili na 4. místě v kategorii s časem 20:11 hod.

Pro WhyNot? znamenal tento závod další nové zkušenosti a především závazek, kde se dá ještě leccos zlepšit a nenechat si tak soupeře utéct. Každopádně to byl pro všechny členy zas jeden parádní zážitek, užít si víkend ve sportovním a v týmovém duchu, který vás vybičuje k výborným výkonům. Do Českého ráje se na štafetu vrátí rádi a snad v podobném, „rychlém“ složení.

**Sestava:** Ondřej Petr (Nový Bor), Ondřej Motl (Rumburk), Tomáš Fabián (Králíky), Karel Valenta (Varnsdorf), Jan Vaníček (Česká Lípa), Mirek Horák (Rumburk), Jaroslav Singh (Rumburk), Miloslav Petrášek (Krásná Lípa), Karolína Štěpánková jako support (Rumburk).

Karel Valenta

# UŽ TO ROSTE,



**Kaufland** společně s Nadací Via ve svém grantovém programu podpořil **Komunitní zahradu Živa ve Varnsdorfu.**

**NADACE VIA**

# UŽ TO KLÍČÍ!

Komunitní zahrada Živa se nachází nedaleko centra Varnsdorfu. V rámci projektu bude pořízena uzamykatelná kůlna na nářadí, díky novým vyvýšeným záhonům se zvýší počet zájemců o komunitní pěstování i objem vypěstované zeleniny a ovoce.

V plánu je i vybudování menší tůně či zádrž dešťovky ze střechy kůlny.



**Rozhodují činy.**

**Kaufland**



6 Kč